
Niederschrift  
über die Sitzung des Ortsbeirates Burg/Salm  

am 16.03.2020 um 19:00 Uhr  
Dorfgemeinschaftshaus „Alte Schule“ in Burg/Salm. 

 
 
 
Teilnehmer: 
Johannes Plohmann Ortsbeiratsmitglied 
   Stellv. OV, Vorsitzender 
Gerd Meyer  Ortsbeiratsmitglied 
Stefan Hecking Ortsbeiratsmitglied 
 
und auf besondere Einladung: 
Michael Comes Ortsbürgermeister 
Marita Illigen  1. Beigeordnete 
Edgar Marx  Beigeordneter der OG 
Heike Ensch  Gemeinderatsmitglied 
Gerd Letsch   Mitglied des Gemeinderates 
Ulrich Müller  Mitglied des Gemeinderates 
 
Einwohner/Zuschauer: 
Alfons Pauli 
Elena Junk und Freund 
  
 
Öffentliche Sitzung 
Stellv. OV Johannes Plohmann begrüßte die anwesenden Personen. Er stellte die ordnungs-
gemäße Einladung fest. Da gegen die Niederschrift der letzten Sitzung kein Einspruch erho-
ben wurde, gilt sie als angenommen. 
Johannes Plohmann bedankte sich bei OB Michael Comes, der nach der Wahl zum Ortsbür-
germeister vom Amt des Ortsvorstehers zurückgetreten ist, für die seit 2004 geleistete Arbeit 
als Ortsvorsteher in Burg/Salm. Als kleine Anerkennung für die geleistete Arbeit überreichte 
er Michael Comes einen Präsentkorb. 
 
TOP 1 Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes  
Heike Ensch hat ihr Mandat als Ortsbeiratsmitglied niedergelegt und ihren Rücktritt schrift-
lich erklärt. Ihr wurde zum Dank für die geleistete Arbeit ein Präsent überreicht. 
Als Nachrücker war aus der Kommunalwahl Edgar Marx hervorgegangen. Auf Frage erklärte 
Edgar Marx, dass er das Mandat annimmt. Johannes Plohmann verpflichtete ihn per Hand-
schlag als Mitglied des Ortsbeirates Burg/Salm. 
 
TOP 2:  Wahl des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin 
Nachdem der bisherige Ortsvorsteher Michael Comes nach seiner Wahl zum Ortsbürgermeis-
ter vom Amt des Ortsvorstehers mit Wirkung zum 15.März 2020 zurückgetreten war, wurde 
eine Neuwahl notwendig. Auf die Veröffentlichung hin hatte sich innerhalb der vorgeschrie-
benen Frist kein Kandidat gemeldet. Daher wurde die Wahl durch den Ortsbeirat notwendig. 
Als Ortsbeiratsmitglied schlug Johannes Plohmann Gerd Meyer als Kandidat vor. Weitere 
Vorschläge wurden nicht gemacht. 
In der Folge gab Johannes Plohmann den Ablauf der Wahl bekannt. 



Die Wahl ist geheim mit Stimmzettel durchzuführen. Da nur ein Kandidat benannt wurde, 
kann mit „Ja“ oder „Nein“ abgestimmt werden. 
Als Mitglieder der „Zählkommission“ wurden Edgar Marx und Stefan Hecking verpflichtet. 
Die in der Folge geheim durchgeführte Wahl brachte folgendes Ergebnis. 
 
Stimmberechtigte Personen: 4 
Abgegebene Stimmzettel: 4 
Davon gültig:   4 
Davon ungültig:  0 
Ja-Stimmen:   2 
Nein-Stimmen:  1 
Enthaltungen:   1 
 
Damit war Gerd Meyer mit der Mehrheit der abgegebenen Stimmen gewählt. Er erklärte auf 
Nachfrage, dass er die Wahl annimmt. 
 
TOP 3:  Ernennung des gewählten Ortsvorstehers/Einführung in das Amt 
Johannes Plohmann vereidigte Gerd Meyer und überreichte ihm die Ernennungsurkunde. Für die zu-
künftigen Aufgaben wünschte er Gerd Meyer eine glückliche Hand und viel Erfolg. Er übergab ihm 
den Vorsitz in der laufenden Ortsbeiratssitzung. 
 
TOP 4: Verpflichtung eines weiteren Ratsmitgliedes 
Als neu gewählter Ortsvorsteher scheidet  Gerd Meyer als Mitglied aus dem Ortsbeirat aus. Entspre-
chend dem Wahlergebnis würde Sascha Falter nachrücken. Auf Nachfrage erklärte Sascha Falter, dass 
er das Mandat annimmt. OV Gerd Meyer verpflichtete ihn als neues Mitglied des Ortsbeirates 
Burg/Salm.  
 
TOP 5:  Mitteilungen 
 
TOP 6:  Verschiedenes 
OB Comes unterrichtete die Anwesenden über die Auswirkungen der „CORONA – Krise“  in der 
Ortsgemeinde. Alle öffentlichen Räume sind geschlossen; ebenso die Spielplätze. Es finden keine 
Veranstaltungen statt; der Umwelttag fällt ebenfalls aus. 
 
 
Nicht öffentlich: 
 
entfällt 
 
 
 
Gefertigt:         genehmigt: 
 
 
Ulrich Müller         Gerd Meyer 


